



В Минске прошел Совет глав администраций связи Регионального содружества в области связи

4 июня 2024 года в г. Минск (Республика Беларусь) состоялось совместное 60-е заседание Совета глав администраций связи Регионального содружества в области связи и 30-е заседание Координационного совета государств-участников СНГ по информатизации при РСС.

В заседании приняли участие делегации полноправных членов РСС – администраций связи Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан и наблюдателей РСС – МОКС «ИНТЕРСПУТНИК».

В качестве приглашенных участников в работе заседания приняли участие: руководство Исполнительного комитета СНГ; представитель Регионального отделения МСЭ для стран СНГ; руководитель Межгосударственного статистического комитета СНГ; руководитель Координационного совета руководителей Служб специальной связи стран СНГ; представители: Межгосударственного Совета по антимонопольной политике СНГ, Межпарламентской ассамблеи государств-участников СНГ, Межгосударственного совета по стандартизации, метрологии и сертификации, Международной академии связи.

Кроме того, в заседании приняли участие многочисленные эксперты операторов связи, производители средств связи, руководство высших учебных и научно-исследовательских институтов: РУП «Белтелеком», РУП «Белпочта», РУП «БелГИЭ», ОАО «Гипросвязь», РУП «Центр цифрового развития», «Белорусская государственная академия связи», ПАО «Ростелеком», Санкт-Петербургского государственного университета телекоммуникаций имени профессора М.А. Бонч-Бруевича, Московского технического университета связи и информатики, ООО «Т8», ПАО «МТС», АНО «Цифровая экономика», ПАО «Вымпелком», КЭ «Туркментелеком», АО «Узбекистон почтаси», ООО «Uzinfocom», АК «Узбектелеком», «UNICON.UZ», Национальной радиоассоциации.

Заседание вел Председатель Совета глав АС РСС и Координационного совета государств-участников СНГ по информатизации при РСС, Министр цифровых технологий Республики Узбекистан Шерматов Хотамович.

С приветствием к участникам совместного заседания обратились: Министр связи и информатизации Республики Беларусь Шульган Константин Константинович, заместитель Генерального секретаря Содружества Независимых Государств Нематов Ильхом Туйчиевич, представитель секретариата Совета Межпарламентской Ассамблеи СНГ Сурыгин Александр Игоревич, заместитель Генерального директора Всемирного почтового союза Марьян Освальд.

Главы администраций связи РСС традиционно в формате круглого стола продолжили обмен опытом по вопросу о перспективных направлениях в области цифрового развития в странах участников РСС и расширению интегрирования в глобальное информационное общество. Советом РСС было отмечено, что необходимо продвигать усилия по углублению

международного сотрудничества в области цифровых технологий и ускорить их внедрение в странах участников РСС.

Участники заседания рассмотрели отчёт об итогах Ассамблеи радиосвязи 2023 г. (АР-23) и Всемирной конференции радиосвязи 2023 г. (ВКР-23) и одобрили План подготовки АС РСС к Ассамблее радиосвязи и Всемирной конференции радиосвязи 2027 года (АР-27 и ВКР-27).

Совет глав АС РСС за активную подготовку и участие в работе Ассамблеи радиосвязи и Всемирной конференции радиосвязи 2023 года, одобрил Список на награждение участников РСС за весомый вклад в работу конференции при отстаивании Общих предложений РСС.

На заседании был продолжен обмен практическим опытом по реализации Целей устойчивого развития с профильными органами отраслевого сотрудничества государств-участников СНГ.

Участками заседания были рассмотрены следующие актуальные вопросы:

- - о модельных принципах участников цифровых рынков, разработанных Межгосударственным советом по антимонопольной политике СНГ;
- - мониторинг Целей устойчивого развития в регионе СНГ;
- - цели устойчивого развития в регионе в Повестке дня Международного союза электросвязи;
- - об актуальных проблемах правового регулирования применения технологий искусственного интеллекта.

Совет РСС поручил на заседаниях рабочих органов РСС продолжить работа по актуальным направлениям деятельности.

В целях координации деятельности государств - участников СНГ по вопросам цифрового развития, Совет глав РСС уделил внимание активизации взаимодействия Регионального содружества в области связи с органами отраслевого сотрудничества СНГ:

Межгосударственным статистическим комитетом СНГ, Межгосударственным Советом по антимонопольной политике СНГ и Межгосударственным советом по стандартизации, метрологии и сертификации.

На заседании были одобрены Меморандум о взаимопонимании между Региональным содружеством в области связи и Межгосударственным статистическим комитетом Содружества Независимых Государств и Меморандум о взаимодействии между Евразийской экономической комиссией и Региональным содружеством в области связи.

В рамках этой работы на заседании состоялась процедура подписания Меморандума о взаимопонимании между Региональным содружеством в области связи и Межгосударственным статистическим комитетом Содружества Независимых Государств.

На полях заседания также состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве в сфере профессионального образования и научной деятельности в области квантовых коммуникаций между учреждением образования «Белорусская государственная академия связи» (Республика Беларусь) и ордена Трудового Красного Знамени федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Московский технический университет связи и информатики» (Российская Федерация).

На заседании был рассмотрен большой блок вопросов, касающийся оптимизации деятельности Содружества и совершенствованию внутренних нормативных актов РСС.

В рамках вопроса «О предложениях по Стратегическому развитию Регионального содружества в области связи до 2028 года» был принят ряд новых нормативных документов РСС и актуализированы действующие внутренние нормативные акты РСС.

Совет РСС предоставил статус наблюдателя в Комиссии РСС по регулированию использования радиочастотного спектра и спутниковых орбит компании «Network Access Associates Ltd. (EutelsatOneWeb)», а также статус наблюдателя АО «ЭР-Телеком Холдинг», «Гейзер-Телеком» и «Джи Ти Эн Ти» в Совете операторов электросвязи и инфокоммуникаций РСС.

В 2024 году состоится совместное 61-е заседание Совета глав АС РСС и 31-е заседание Координационного совета государств-участников СНГ по информатизации при РСС, место проведения уточняется.

В заключение участники заседания выразили благодарность Правительству и администрации связи Республики Беларусь за прекрасную организацию совместного заседания Совета глав АС РСС и Координационного совета и радушный прием.

Изображение



Изображение



Изображение



Изображение



Source URL:

<https://mpt.gov.by/v-minske-proshel-sovet-glav-administraciy-svyazi-regionalnogo-sodruzhestva-v-oblasti-svyazi>